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în Tnttmpinarea Congresului oamenilor muncii
într-o singură zi, 

din abatajele minelor Vdii Jiului
2755 tone de cărbune peste planPuternic mobilizați în ampla- întrecere socialistă pentru a da țării cil mai mult cărbune, minerii din abatajele întreprinderilor Combinatului minier Valea Jiului raportează zi de zi noț și însemnate succese.

Vineri, 29 august, a fost raportată o 
producție suplimentară de 2755 tone de 
cărbune. Pentru a doua zi consecutiv/ 
cea măi mare cantitate de cărbune a 
fost realizată de colectivul I.M. Lupeni 
— 8332 tone, cu 1484 tone mai mult de- 
cît preliminarul zilei.La obținerea acestui însemnat succes al colectivului I.M. Lupeni au contribuit pentru realizarea și chiar depășirea plain mod deosebit minerii din cadrul sec- nului producției de cărbune pe luna autoarelor I, II, III, VI și al carierei Vic- gust. (V.S.)

toria, care au depășit substanțial sarcinile de plan.In perioada de timp care a trecut de la începutul lunii august, pe primul loc în întrecere continuă să se situeze colectivul I.M. Lonea, cu un plus de a- proape 2500 tone de cărbune, realizat în abatajele cu tavan de rezistență și grinzi îngropate în vatră prin depășirea substanțială a productivității muncii.La ./extragerea celor 2755 tone de cărbune peste sarcinile preliminarului aumai contribuit colectivele întreprinderilor miniere Paroșeni, Aninoasa și Uri" 
câni, care dispun de condiții favorabile

Revenim la I.M. Livezeni

Mai multa preocupare pentru 
punerea în funcțiune a noilor 

capacități de producție!In numărul precedent al ziarului, arătam că mipa Livezeni se află în fața U- nei situații deosebite. In trimestrul IV al acestui an, vor ieși din funcțiune —■ prin epuizare capacităților toate cele cinci abataje .trebuind să fie puse în exploatare același număr de frontale. Nu insistăm a- supra cauzelor care au condus la apariția unui asemenea fenomen (probabil unic în activitatea mineritului Văii Jiului), pentru că ele sînt de domeniul trecutului, iar efectele i- reversibile. Preocupă, în primul rînd, acum, soluțiile.Una dintre ele s-ar referi la corelarea ieșirilor șl intrărilor în producție a

Un obiectiv de referință pentru turismul din Valea Jiului 
Hotelul „PETROȘANIșor. Am avut de învins > destule dificultăți. .Acum, însă, cînd am trăit; momentul de neuitat, pe care îl poate da numai satisfacția lucrului bine făcut, ne putem mîndri că prih/ finalizarea clădirii hotelului am contribuit la sporirea, zestrei . urbanistice a l’eti (șamului. Hotelul este o construcție care va . dăinui

In zona centrală a reședinței de municipiu, constructorii din brigada nr. 1 a Trustului de antrepriză construcții și montaje Hunedoara au finalizat un important o- biectiv de investiții — hoteiul Petroșani: Maistrul Viorel Chifor, care a coordonat lucrările de construcție de la prima săpătură pentru fundație, pînă la predarea hotelului „la cheie" ■' n^-a furnizat cîteva date des- cd 0 mărturie a anilor de au mari înfăptuiri ai „Epocii Nicolae Ceaușescu". Pentru munca depusă, pentru abnegația de care au dat dovadă în înfăptuirea acestei lucrări, meri-, tă cuvinte de laudă con-
care au li otelul au ve- șantierul din Petroșani —•maistrul Chi

pre munca.<celor ce dai viață acestui obiectiv. „Oamenii construit nit de pe Deva, în ne-a spusfor. Am lucrat la 100 km depărtare de familiile:^ noastre. Nit ne-a fost u- (Continuare în pag. a 2-a)

Conducerea unității are în program care riscul decalaje-abatajelor, tehnică a vedere un să elimine . ..lor, dar este ea însăși sceptică în ce privește respectarea lui: „Ne va fi foarte greu să demarăm o nouă- capacitate, imediat ce s-a epuizat un frontal", ne declara ing. Ion Lăbati, inginerul șef cu producția.Nu intrăm în amănuntele ce argumentează această părere, pentru simplul motiv că o asemenea detaliere nu ar schimba cu nimic situația. Intr-adevăr, nu este lucru ușor ca într-un interval atît de scurt să pui în funcțiune cinci abataje.Trei dintre cele cinci capacități vor fi dotate cu

g 9gxa:aBgt-

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UN1Ț1-VA,

4 PAGINI

Instantaneu de duminica. Foto Gh. OLTEANU

complexe mecanizate, deci în cazul lor intervine ansamblul de lucrări de transport ,,și montare a utilajelor — aceasta în situația fericită în care pregătirea panourilor decurge în condiții optime. A- este starea de punere înșadar. care programului funcțiune a celui dintîi abataj ?Conform graficului. el trebuie să intre în funcțiune ia 15 octombrie, deci „va fi necesar să începem montarea cel măi tîrziu la 15 septembrie" precizează inginerul șef. Mpntarea subliniem, a complexului
C. T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Viorel STRĂUȚ

IN ZIARUL DE AZI

Foto: Al. TĂTAR

Un edificiu modern, integrat armonios în noua arhitectură a reședinței 
de municipiu.

ce ne-a fost acordată

din pus pes- mi-90

de
a

Colectivul întreprinderii de utilaj minier Petroșani, urmînd indicațiile de mare preț pe care le-am primit din partea secretarului general al partidului cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în uzina noastră, începînd toamna anului 1977 a la dispoziția minerilor te 50 mii tone utilaj nier, în proporție de la sută constînd din utilaje nou asimilate, complexe de susținere mecanizată, a abatajelor, grinzi articulate, combine de abataj, foreze electrohiclraulice, instalații de perforat, precum și un volum important de piese de schimb.Realizările pe linie producție s-au înregistrat în paralel cu o intensă activitate de investiții aferentă celei de-a doua etape de dezvoltare și modernizare a întreprinderii.întreaga activitate consiliului oamenilor muncii din unitatea noastră a fost subordonată în toată această periqadă, mobili- . zării întregului colectiv în vederea materializării sarcinilor economico-produc- tiye și sporirii aportului întreprinderii la mecanizarea proceselor tehnologice din unitățile miniere ale Văii Jiului,In primele 7 luni ale a- cestui an, producția marfă a.fost realizată în proporție de 101,5 la sută. Im

portante depășiri înregistrate și la ,ția de piese de pentru utilaj minifer, indicator realizat în, proporție de 115,40 la-sută.Și în continuare, oamenii muncii din uzina noastră, avînd în frunte Comitetul de partid și consiliul oamenilor muncii

au fost produc- sehimb

Consiliile 
oamenilor muncii 

în acțiune

obține-econo-
vor acționa pentru perfecționarea întregii noastre activități, pentru rea unor rezultate mico-productive mai bune, pe fondul reducerii cheltuielilor materiale și a creșterii mai accentuate, a productivității muncii.Urfnînd indicațiile trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, am trecut la materializarea u- nui amplu program de modernizare a întreprinderii, program care cuprinde 58 de măsuri, eșalonate pe durata întregului cincinal și vizează robotizarea, automatizarea proceselor precum_ conducerii și organizării u- nității prin trecerea

și mecanizarea de producție, și perfecționarea

■ l

anulcalculator, pînă în 1990, a programării și urmăririi producției, a pregătirii tehnice a fabricației,. a evidenței stocurilor de materii prime și materiale.O atenție cu totul deosebită va acorda organul de conducere colectivă din unitatea noastră, încă din acest an și pe durata întregului cincinal, . realizării sarcinilor la export. Este cunoscut faptul că a- veni de onorat contracte cu parteneri deosebit de exigenți, fapt care implică sporirea propriilor preocupări pentru continua perfecționare a calității produselor. Faptul că în pe-
Ion PREDOI, 

președintele consiliului 
oamenilor muncii de la 

I.U.M. Petroșani

(Continuare in pag. a 2-a|

Mime, la Petroșani, desfășoară consfătuirile cadrelor didactice din Valea Jiului, acțiune organizată de Inspeetorattll ■ școlar al județului Hunedoara. Desfășurate în pruna zi din septembrie, iuna eînd se deschide noul an de învățămîrit, consfătuirile au loc, de la ora 8, - la Casa de cultură (pentru profesori), Teatrul de stat „Valea Jiului" (învățători) și amfiteatrul 101 al institutului de mine (educatoarele), iar după-a:niaz* *i  cercuri de specialitate, cadrul consfătuirilor vor analiza rezultatele ținute în procesul «ie. struire Și educație din nUl școlar 198"—1986.lejuind un rodnic șehimb
’ pc- 
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SC 
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(Continuare în pag. a 2-a)
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Imagini din doua 
derea de tricotaje.

Din activitatea 
organizațiilor U.T.C-

mari colective muncitorești : I.U.M.P. si Intreprin- 
Foto: AI. TĂTAR

„Nu rămîncm nici un moment in afara activității complexe ce se desfășoară în întreprinderea noastră. Acționăm eu fermitate. continuu, sub conducerea nemijlocită a comuniștilor, pentru realizarea indicatorilor de plan, fiind conștient i de faptul că ne putem aduce contribuția de o manieră ’superioară la efortul depus de întregul colectiv de meni ai muncii de la treprinderea minieră roșeni, la creșterea : starițială a producției cărbune de care siderurgia și industria energeti- ■: că au nevoie".Sînt cuvinte rostite de secretarul . comitetului U.T.C. de la I.M. Paroșeni, . Dumitru Avram, pe cafe le-am auzit recent cinci . ne-am aflat în mijlocul minerilor de la această întreprindere fruntașă a Văii Jiului. Ne-am copvins și de această dată că . și tinerii de la Paroșeni, una dintre unitățile miniere cu înalt grad de mecanizare, depun 'eforturi susținute pentru a fi în linia întîi a frontului cărbunelui.La comitetul U.T.C. și nu numai acolo se vorbește cu respect de brigada de tineret condusă de Va- sile Liuță, brigadă care, iată, participînd la lucrările de pregătiri, deschide zi de zi noi drumuri cărbune.„Ii poți găsi -t*-'  ne ne Dumitru Avram pretutindeni, la fel

gada lui Vașile Liuță, vorbesc minerii care vin pe drumul deschis prin pregătiri, să scoată cărbunele la lumină".Și nu sînt singuri: în ■frontul cărbunelui, umăr la umăr, acționînd cu e- lari și dăruire sub îndrumarea atentă a comuniștilor îi găsim pe minerul șef de schimb Dan Stancu, pe electricianul de subteran Ioan Tivdă, pe Leonțin Filip, pe uteciștii sectorului 1 și III producție, VI —- aeraj. Tineri care, se for-

sprespu-

mează zi de zi, la școala comunistă a muncii, tineri care sînt hotărîți. să continue la cote superioare succesele înregistrate cu deosebire în.., ultimii trei de harnicii mineri de la Paroșeni:„In paralel cu munca rodnică din abataje, adaugă secretarul comitetului U.T.C,, acționăm pentru calificarea și policalificarea tinerilor, pentru atragerea lor la mina noastră. Utilajele moderne pe care Ie folosim, introducerea permanentă a progresului tehnic pe care viața minei ill impune, perspectiva intro- a ci- s'ă

educative cît și în cadrul consiliului oamenilor muncii, forul de conducere colectivă a întregii activități, unde organizația de tineret, expunîndu-și opiniile, inițiativele, se situează pe poziții revoluționare în soluționarea fiecărei probleme de producție sau de ordin social. Pentru că am vorbit de calificare, de la 1 ianuarie și pînă în prezent la mina noastră s-au încadrat 261 tineri, califieîndu-se prin diferite forme în meseriile necesare în subteran, la care se adaugă continua perfecționare profesională prin formele special organizate".Cuvintele lui Dumitru Avram exprimă ideile tinerilor de la I.M. Paroșeni în deplin consens cu întregul tineret al patriei, in „Epoca N i c o 1 a e Ceausescu".Viața lor înseamnă dăruire în muncă, înseamnă

de activi în viața de organizație, în activitatea politi- eo-edUcațivă, iar acolo, în subteran, dau zilnic măsura talentului lor. De felul cum muncesc cei din bri-

ducerii pe scară largă electronicii, robotizării, bernetizării ne obligă punem la loc de frunte printre direcțiile de acțiune ale organelor și organizațiilor U.T.C. calificarea superioară a forței de muncă tinere. Acționăm în acest sens atît cu mijloacele noastre specifice politico-

ani , înaltă pregătire ' profesională, dar mai înseamnă educație și autoeducație, formare multilaterală pentru viitor. Numai; așa se explică și realizarea în proporție ele peste 200 la sută a planului anual la muncă patriotică, în mod. deosebit prin acțiuni „în sprijinul producției", participarea entuziastă la acțiunile sportive „Cupa tineretului", „Cupa Minerul", sail la cele, turistice; chiar astăzi 53 de tineri vor vizita obiective Social- culturale din municipiu Timișoara.Aici, la Paroșeni, detașamentul muncitoresc al tineretului cucerește cu fiecare zi, noi cote pe drumul afirmării plenare, multilaterale (Al. II.)

Noile capacități de producție
(Urmare din pag. I)SMA 2, care încă se află la furnizor, la întreprinderea de utilaj minier Petroșani. Va sosi el în timp util ? este întrebarea pe care o punem interlocutorului, iar răspunsul, este optimist, dar cam optativ: „Sperăm !“. .Cît sînt de îndreptățite aceste speranțe nu putem afla decît direct de la sursă. Inginerul Gheorghe Bercea, 'șeful serviciului producție de la întreprinderea constructoare, I.U.M.P., cunoaște foarte bine problema, nu. numai pentru că este de datoria funcției sa-

Hotelul „PETROȘANI" '! Consfătuirile
cadrelor didactice(Urinare din pag. I) turistice din Valea Jiu- ------------------------------ lui în zonele "munților struclo.rii din formațiile Paring, Pasul Vîlcan și conduse de Nicolae Bra- Straja Lupeni, cu scopul șoveanu, Oprică Pulbere, sporirii dotărilor de a- Ioan Pîrvu, Dumitru Con- grernent în perioada de stantin, loan Roca,' Ludovic Cismaș, Mihăiță Ciulean, Laurean Ghiura, •Vasile Anghelache, An- ciul minerilor, ton Roca, Izidor Roca, ror oamenilor muncii din Petru Ena, Constantin Valea Jiului".Gurlup". . . Noul liotei asigură 206In ziua cînd.am vizi- locuri de cazare de con- ,tat, noul hotel, peste tot fort IA. La dispoziția tu- era v i/ibilă ac1i\itatea fe- riștilor se află un com- brilă a muncitoriloi' ca- plex de alimentație pure montau mobilierul, instalațiile electrice, efectuau ultimele

vară și de practicare ..a schiului și a altor sporturi de iarnă, în benefi- al tutu-

blică care cuprinde un restaurant de categoria o braserie și bar, tb-retușuri. I,Intr-un birou transformat talizînd 400 de locuri, un punct de vînzare „Shop", un punct schimb pentru valută, frizerie,' coafură, manichiură, pedichiură,
pent.ru moment în statul- inajor .de unde se coordonau ultimele finisaje ,l-am întîlnit pe tovarășul Mircea Zember, directorul Oficiului Județean de turism Hunedoara care ne-a declarat : „Hotelulva

tipdei, manicniu-J , „, cosmetică. )Este vorba, de fapt, de ) un complex 'hotelier, ea- I) de 4 municipu în circuitul tu-) fistic, de un obiectiv de referință pentru punerea în 1Văii Jiului,, complex care în scurt timp va fi pus Ia dispoziția oamenilor muncii, a vizitatorilor din întreaga tară.

declarat :dirr Petroșani, va face re include reședința parte din rețeaua turistică a O.J.T. și . reprezintă primul pas pe calea înfăptuirii unui amplu program care prevede punerea în valoare a potențialului turistic al Văii Jiului. In perspectivă, se prevede. dezvoltarea rețelei
valoare a frumuseților 4
" ■............ ............................... ■ ■...........I

(Urmăre din pag. I)de experiență metodică și de specialitate.Avînd semnificația intrării într-o etapă finală de pregătire temeinică a noului an școlar, consfătuirile cadrelor didactice- constituie cadrul în care vor fi sintetizate preocupările constante, care au continuat și înTacanța de vară, de asigurare a unei baze material-diactice a- decVate grijii pe care partidul și statul nostru o manifestă pentru învățămîn-

tul românesc și pregătirea temeinică a tinerei generații. Consfătuirile reprezintă o sinteză a celor mai valoroase rezultate 'și inițiative ale cadrelor didactice în efortul de educație patriotică a elevilor, a pregătirii lor pentru muncă și viață, în spiritul exigențelor primului Congres al Științei și Invățămîntului, a hotărîrilor Congresului al , XlII-lea al partidului cu privire la funcțiile formative ale școlii, principal factor de cultură și educație.

Ie, ci și pentru că la o- perativa din dimineața zilei, (29 august), s-a discutat în amănunțime stadiul de execuție a utilajului și soluțiile de grăbire, a lucrării. „Am primit comanda în regim de urgență și o vom onora ca atare", ne spune inginerul Bercea. S-a lansat imediat în fabricație, la secția susțineri , miniere, reperul de bază, talpa — și subansamblul va putea fi livrat în primele zile ale Iui septembrie. Se lucrează în ritm susținut la celelalte re- 1 pere, „așa îneît, conchide interlocutorul, la sfîrșitul lunii viitoare, mina Live- zeni va putea primi ultima piesă a utilajului"; Convinși că "15 septembrie nu înseamnă deloc sjîrșitul respectivei luni, explicăm inginerului Bercea că la întreprinderea minieră se contează pe un alt termen de livrare. „Noi facem tot posibilul, dar repet, chiar în regim de urgență, nu vom putea să onorăm comanda mai devreme de finele lunii septembrie. De altfel, am fost solicitați cu -numai exact.o lună în urină, pe data de 29 iulie— așa îneît este lesne de înțeles că ritmul de execuție e foarte rapid".O concluzie se impune de la sine: furnizorul și beneficiarul trebuie să se pună de acord asupra unui termen ferm. Și mai este

un aspect foarte important asupra căruia trebuie să se coreleze posibilitățile primului și necesitățile celui de-al doilea. Anume, este vorba de ordinea de.vrareFiresc, este necesar să se respecte întocmai ordinea montării — pentru că numai în felul acesta minerii de la Livezeni pot să evite pericolul întîrzierii ' punerii în funcțiune a complexului, asamblarea . lui făcîndu-se pe măsura fabricării.■Și o altă concluzie, din care se nasc mai multe întrebări: de ce s-a întîrziat atît de mult cu lansarea comenzii de fabricare a unui u t i 1 a j ce trebuia să intre în producție. Pe ce, avînd în vedere o asemenea situație de nedorit și care putea fi ț evitată, nu 's-a luat legătura cu furnizorul, pentru . a i se explica măcar în ce ordine are nevoie beneficiarul să, i se' livreze sub- ansaniblele ? întrebări al ' căror răspunsuri, implicite, conduc la o altă concluzie: că programul de montare a primului din cele trei complexe nu a demarat sub bune auspicii. Mai . este, încă, în acest ceas al doisprezecelea, timp pentrU remedierea situației/Ceea ce sperăm că se întîm-
plă.

li-a subansamblelor.

Răspundem prin fapte încrederii
(Urmare din pag. I)'rioada primelor 7 luni ale acestui an, sarcinile valorice ale indicatoruluî producției pentru export nu au fost realizate, impune ca organul colectiv de conducere să acționeze imediat prin toate formele muncii sale, prin toți membrii săi,/ pentru eliminarea deficien- țelor și onorarea exemplară a termenelor și prevederilor contractuale. Avîn- du-se în vedere_ ponderea sarcinilor noastre la export pe ansamblul munici-

piului Petroșani, șîrttem conștienți că orice neîm- plinire în acest sens gre- să-și onoreze toate-sarcitii-: vează în mod serios realizările globale la acest Ri
Consiliile oamenilor 

muncii în acțiune< licator prioritar.Avem deplina convingere că acționînd și în continuare în spiritul documentelor Congresului al XIII- Jea al partidului, oamenii muncii din. ’această veche : citadelă muncitoreaș-

le economice și sociale, rea- liz.înd principalul deziderat al propriei meniri: sporirea aportului la mecanizarea proceselor tehnologice în unitățile miniere din Valea Jiului și din țară. Vom răspunde astfel încrederii pe care conducerea partidului ne-a acordat-o nominalizînd unita- tatea noastră ca întreprindere reprezentativă în domeniul construcțiilor de mașini, utilaje și instalații pentru industria minieră.

că, uzina constructorilor de utilaje miniere, vor reuși

Nou și vechi în extracția 
pe verticală.

I
I
I
I
I| lui. De-a lungul noului bu-I levard a fost construit șiI asfaltat un trotuar și s-au

RUTIERA. In cartierul Aeroport a fost finalizată o importantă lucrare de investiții. Este vorba de lărgirea arterei. rutiere principale de la două la patru benzi de circulație pe 'distanța dintre complexul comercial „Unirea" și capătul de jos al cartieru'-

plantat- arbuști ornainen- — iată atu-ul invitației pe tali, care întregesc .spațî- căre ile verzi ale cartierului.(V.S.jEXCURSIE. . Ieri dimineață un grup de tineri de la I.U.M. Petroșani a plecat la Geoagiu, pentru a participa la o excursie „la sfîrșitul săpțămînii", organizată prin B.T.T., în ci- < '.i:l „Să ne cunoaștem ju- interes.: Zilnic, dețul". (Al. IL) :—-—INVITAȚIE. Cei 70 000 lei realizați în ență de public, precum și excelentele condiții create

fost prezentate peste 200 de noi volume.' UTIL. Mai multi cetățeni din orașul Lupeni au inițiat o propunere pe care o susținem, adresînd-o oficiului P.Ț.T.R. din localitate: instalarea unui telefon public 'în staționarul de autobuz din centrul o-
peste a- șezon, continua aflu-

v-o adresează' ștrandul termoficat „Preparatorul" din LUpeni. O invitație care cu siguranță va fi onorată și astăzi de iubitorii înotului. -CĂRȚI NOI. La biblioteca clubului sindicatelor din Vulcan, a fost inițiată __ ___________ ____de curind o acțiune de larg rășului. ;, cu pasiune responsabila RECEPTIVITATE. Recele. marcăm operativitatea cu ____ ___ _____ , _ . ’ - care s-a acționat pentru me îndrumînd cititorii spre astuparea unei gropi de ------- .....pe Aleea Crizantemelor din ganizate f de Vulcan în urmă apariției U.T.C. t~

și pricepere,bibliotecii, prezintă mai noi achiziții de voiu-alegerea lecturii preferate. Numai în luna august au

notei 'noastre Ia rubrica Timișoara. Cu același pri- „Flash". Nu același lucru lej, vor fi .prezențl, astăzi, se poate însă spune des- spre a-și încuraja echipa pre gropile prezente pe " -carosabilul dintre Iscroni și Aninoașa, . al cărui aspect continuă să fie ace; lași: multe gropi care o- bligă conducătorii auto la adevărate probe de înde- mînare. (Gh. O.)SUPORTERI. 53 de tineri fruntași în producție, de Ia I.M. Paroșeni, sînt beneficiarii unei excursii or- comitetul al întreprinderii, la

favoritw în meciul cu aspiranta la revenirea în divizia A (Poli Timișoara) în partida ce se va disputa pe stadionul „1 Mai“ din orașul de pe (Al. H.)
Rubrică realizată

Al. TĂTAR

Mai1 Bega.
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600 MIRCEA CEL MARE 600
A

In lumea
O perioadă plină de frămîntări 

în centrul Europeicoastă situație a fost de scurtă durată, deoarece sub cneazul Lazăr, Serbia va cădea sub loviturile u- nei noi mari puteri care înainta dinspre siid-est, puterea otomanilor. Mircea cel Mare a sesizat de la început pericolul otoman

— , ■ .. .• •—_—.— ---- ...,— rnsade scurtă durată, deoareceCea de-a doua jumătate a secolului al XIV-lea și începutul celui următor înseamnă pentru Țările ro-’ mâne’ o epocă de cgpsoli-. dare internă, de stabilire a unof relații noi cil toți vecinii. Este o perioadă dominată tie personalitatea lui Mircea cel Măre, cînd și a sprijinit lupta statutara Românească; într-o iui . sîrbesc împotriva tur-perioadă istoricește scurtă, ajunge să se afirme ca Un stat puternic, de la care vecinii, prieteni, cereau ajutor, de care s-au izbit pretențiile de stăpî- nire ale unora sau altora dintre marile puteri ale. vremii,Mircea cel Mare urcă pe tronul Țării Românești cînd în regatul Ungariei au lac puternice frămîntări legate de moștenirea tronului lui Ludovic cel Mare. Anarhia feudală a cuprins regatul Ungariei. Apar diferiți pretendenți. Nobilii maghiari cît și mobilimea altor neamuri înglobate în regatul Ungariei, sprijineau cînd un candidat, cînd altul la tronul Ungariei, pînă cînd prin forța armelor germanul Sigismund de Luxemburg s-a urcat pe tron. Luptele dintre defe- M ritele grupări și dintre rege și oponenții săi vor mai continua încă o vreme.Profitînd de această slăbire a puterii maghiare și folosind cu abilitate relațiile diplomatice precum și. întărindu-și continuu puterea militară, Mircea ■ cel Mare a reușit să scoată Țara Românească de sub pretențiile de suzeranitate ale regatului maghiar. In același timp domnitorul a făcut tot ce i-a stat în putere pentru a avea o țară prosperă și independentă.Chiar dacă nu aveau granițe comuna, în nord- est, în această perioadă se afirmă o altă mare putere de care Mircea era obligat să ț-ină seama și să se folosească pentru realizarea țelurilor sale politice. După unirea Poloniei cu Lituania, prin căsătoria lui Vladislav Iagelo cu Hedviga, regina Poloniei, statul polonez ajunge cea mai mare putere din răsăritul Europei, în detrimentul Ungariei care deținuse acest rol pînă acum. Astfel tratatul de alianță, încheiat pe picior de egalitate între Țara Românească și Polonia lui Vladislav Ia-, galo a devenit un act de garanție împotriva preten-- țiii.or de suveranitate ale. regilor;-maghiari. . ....In sud-est, în peninsula Balcanică,. Serbia se afirma sub Ștefan Dușan ca cel, mai puternic stat din ace’astă zonă a' Europei. A-

ci lor. _ ■' ..................In secolul al XIV-lea Bulgaria ajunsese și ea o mare putere. Sub urmașii lui Ivan Alexandru ea s-a divizat în două țarate: cel de Tîrnova și cel de Vidin. Țarul Vidiriului, Strațimir era aliatul și
EVOCĂRI

prietenul domnilor Țării Românești, de care îl lega o dublă alianță, prin mamă și soție. (Era fiul Teodorei, fiica lui Basarab și avea ca soție pe Ana, sora lui Vladislav I). Statele bulgare erau în a doua jumătate'a secolului al XIV-lea state bogate, bine organizate. Divizate însă cele două țarate vor cădea și ele sub loviturile otomanilor. Este de înțeles că prietenia dintre Țara Românească și țara- tul lui Strațimir a dus la relații de ajutorare, atît pe plan economic cît și politic. Vecinătatea . a determinat legături strînse ' între oamenii așezați de o parte și de alta a Du- dacă a- stat sau

Țării Românești . în fața celor care și-au întins ștă- pînirea deplină asupra, a- proape întregii ; peninsule - Balcanice. Chiar dacă la sfîrșițul domniei, Mircea a . fost nevoit să plătească un i anumit tribut, acesta nu a însemnat desființarea statului Țara Românească. Organizarea statală, instituțiile, proprietatea, cultura au rămas prerogative ale forțelor i interne. Viața economică se desfășoară în vechile făgașe. Spre deosebire de pămînturile cucerite de turci în sudul Dunării și chiar mai spre nord, care au fost trecute sub administrație turcească, pămîntul Țării Românești, ca și pămînturile celorlalte provincii românești, nu au fost nici un moment sub administrația directă a turcilor. Domnii cu slujbașii lor își e- xercitau atribuțiile pe care le aveau. Această politică de apărare și afirmare hotărîtă a ființei naționale a fost posibilă prin marele merit de bun organizator de țară a Mircea cel Mare.Partidul și statul nostru cinstește lupta pentru prosperitate și neatîrnare a înaintașilor. Din acest motiv, sărbătorirea înscăunării lui Mircea cel Mare este prilejul evocării strădaniilor poporului nostru pentru a-și afirma dreptul la „o existență liberă cu „no.i- mul și nevoile" sale, indiferent cine erau cei care atentau la ele.

lui

speologiciIn această parte a anului, de la confluența a do- . uă anotimpuri, speologii, străbat o perioadă de vîrf. Ce acțiuni au întreprins și întreprind membrii cunoscutului club speologic „Piatra roșie" Petroșani, care le sînț. rezultatele și obiectivele imediate și. de perspectivă ale activității în zona carstică atît de bogată din împrejurimile Văii Jiului? Amănunte, ce conturează răspuns la întrebare, ne-a dat președintele clubului,speologul Romulus Vențel. de-a IV-a ediție a „Memorialului Emilian Cristea", acțiune desfășurată la. Podul Dîmboviței—Cheița, în organizarea cercului de speologie „Piatra.Craiului" din Cîmpulung Muscel.
— In perspectivă ?care de

nării indiferent parțineau unui altul.Pentru Țara că în condițiile ționale din cea de a doua jumătate a sec. al XIV-lea și începutul secolului XV-lea una dintre mai ceea șl a sine față pretenții mai vechi de suzeranitate. Alternînd soluțiile confruntărilor mi- Jilare cu cele politice Țara Românească ajunge ca în 1 impui lui Mircea cel Mare să-și afirme, independența față de regatul maghiar. In sud au apărut însă forțele otomane, pă ce au căzut rînd rînd statele din sudul nării,, turcii au ajuns confruntări directe și românii. Este meritul Mircea că și în aceste prejurări, îmbinînd tactica confruntărilor militare . cu cea a înțelegerilor politice a reușit să asigure păstrarea ființei de. Stat a

Româneas-interna-al cele mari probleme era a- a emancipării sale afirmării ca stat de stătător, în principal de Ungaria care avea

Varăademen i t oare
(CRONICA RIMATA)Vara-i anotimpul care te topește pe picioare, avînd un surplus de soare, penurie de umbrare ...și chiar de răcoritoare. Nu-î prilej de supărare că autobuze-s rare, 'că se merge pe picioare ...chiar dacă-i căldura mare. Gheața are căutare, o rîvnește fiecare ...doar restaurantul n-are. Se face planificare de concedii asortate și la MUNTE și la MARE, Timpul iarăși stă să zboare. Cefu-albastrude cicoare;, (ce cafea ar ieși oare?) înspre noi stă să coboare arome covîrșitoare. Vîntu-ncepe să presare

s — Am profitat din plin de timpdl frumos oferit de luna august, ducînd la bun sfîrșit o serie de acțiuni speologice. In prima decadă a lunii, avînd colaborarea unui grup de scufundători, am explorat galeriile inundate din re- șurgența de la Șipot (Valea Streiului) prilej cu am efectuat lucrăritopografie post-sifon menite. să pună în evidență fenomenul carstic prezent într-un spectaculos sistem vertical dezvoltat în acest loc. Mijlocul lui augiist ne-a găsit în compania u- nui distins colaborator de la Facultatea de geologie — geografie din București împreună cu care am fă- . cut. o cartare în zona carstică de la Tecuri, tot aici am continuat apoi cercetările în cadrul unei tabere speologice organizată în zilele de sfîrșit ale lunii. De menționat un fapt: partea științifică a cercetărilor complexe. întreprinse în tabără a fost coordonată de lector univ. dr. Vaier Trufaș, de la facultatea bucureșteană amintită, autorul recentului volum „Munții Șurean".
— Ce alte acțitini a 

mai cuprins agenda speolo
gică ? , ■— Participări la acțiuni întreprinse de cercuri și cluburi speologice din alte zone carstice ale țării. Astfel, tot în luna august, doi membri ai clubului nostru au luat parte la cea

Din activitatea Clubului 
„Piatra roșie" 
- Petroșani

-—De curînd ne-au sosit alte două invitații; la tabăra speologică a C.S.A. Cluj-Napoca (perioada 31 august — 7 septembrie), perioadă care coincide cu desfășurarea cursului tehnic „Salva-Speo" care va avea loc în Munții Pădurea Craiului — Valea Mie- rei, în organizarea Comisiei Centrale 'de Speolo- , gie Sportivă. Ceva mai tîr- ziu, în toamnă (19-23 .octombrie) vom onora invitația participării la reuniunea republicană a speo-

Idgilor sportivi „Speosport ’86", ediția a XlV-a, care va avea loc în stațiunea Izvorul Mureșului, precum și la faza finală a concursului republican de speologie sportivă, ediția a IX-a programată în Cheile Bicazuluî.Așteptăm, ' de asemenea, cu interes ' și plăcere un alt moment participativ (3-L6 septembrie), prilejuit de . aniversarea â 25 de : an i de activitate a colectivului . de speologi din • Reșița. A ■ răspunde invitației presu- , pune însă pregătire intensă în tehnică alpină, deoarece programul acțiunilor J anunțat de gazde are în vedere și un test de dificultate mărită’: explorarea avenului Poiana Gropii cu o adîncime ce depășește 200 ni, probă dificilă pe care ..ne vom strădui s-o trecem ., cu brio, să o transformăm în satisfacții și prestigiu pentru clubul nostru.Nu punem punct dialogului pe tema speologiei, înainte de a ura oameni-s Ipr cu pasiunea acestei ac- ■ tivități noi și frumoase , iz- • bînzi în explorare, pune- . rea în valoare, dar și o-• crotirea inestimabilelor frumuseți carstice din Va- . lea Jiului și; împrejurimile sale.
Convorbire consemnată de

I. BALAN

Du-

Foto: Vasile POLLAK

Prof. M. CERGHEDEAN.
Arhivele Statului Deva

DISCO TOP
SRiar, hîrtii pe trotuare.Pe cei care le-au aruncat i-aș ustura la... buzunare. De acum nu mai am răbdare s-aștept croitorul care. a I plecat de ieri la MARE, lășîridu-jni neterminat costumul de sărbătoare. Numai MUZA-mi, ca oricare altă fată-i la plimbare, veșnică surîzătoare, dar, ce cruntă enervare, e cu-un alt confrate, care a pretins că-i VARA lui. >Și mă-ncearcă o-ntrebare: Șă mai fie încă-o VARA? Sau e-o pură întîmplare?

Mircea ANDRAȘ

MUZICA ROMANEAS
CA: I. Păsări cu ochi de foc — COMPACT; 2. Fericirea are ochii tăi — CARMEN RADULESCU ; 3. Grădini suspendate — MODUL; 4. De dragul tău, de dorul tău — EXPRES ; 5. Flori pentru toți — ȘTEFAN HRUSCA.

MUZICA STRĂINĂ : 1 Atlantis is Calling (S.O.S. For Love) — MODERN TALKING; 2. Cooider Than Ice — GRANT MILLER ; 3. Tlasta la Vista — MANUEL DE LEO; 4. Love Spay —■ MIKE MAREEN ; 5. Stay — C.C. CATCH.
DISC JOKEY

DE PRETUTINDENIMulți călători au supranumit Bangkokul,.-— „Veneția Oferitului"., In bună măsură, această denumire 1 se și potrivește capitalei thailăndeze. Intr-adevăr, solul orașului suferă de mai multă vreme Un proces de scufundare lentă. Nivelul său a coborît, potrivit măsurătorilor efectuate de specialiști, cu pînă la zece centimetri pe an. Un raport guvernamental arată că, în caz că nu vor fi luate măsurile adecvate, orașul va coborî cu circă doi metri înainte de sfîrși- tul mileniului nostru. Raportul are la bază un studiu elaborat de Institutul asiatic de tehnologie, cu sediul la Bangkok. In capitolul rezervat concluziilor, studiul precizează, că orașul și provincia învecinată, Samut Prakarn, constituie „zone critice".
★ -O originală carte de telefon... a fost întocmită de o- ficiul poștal din Insulele Bermuda. Despre ce este vorba ? Alături de numelede familie ale abonaților, ghidul, telefonic clin arhipelagul atlantic indică și diverse... porecle. Această mai ales în cazul abonați-

pentru a putea fi mai lesne deosebiți. Așa se face că, în dreptul numelui Smith, de exeițiplu, în cartea de telefon cu pricina se poate citi: Smith- Lunganul, Snțith-Nofbco- i sul, Smith-Timidul. Și ' mulți alți Smith, deosebiți prin anumite particularități, mai mult sau mai pu- .’. țin măgulitoare. De la eSniith, la Smith.
☆Un proces neobișnuit s-a judecat, rec e n t, în fața Unui tribunal din ’Munchen, „acuzatul" prin- ; cipal fiind, la prima vedere, un cîinc labrador, în vîrstă de 7 ani, pe nume Klaus. Capul de acuzare? Klaus fura poșetele trecătoarelor, după care dispărea fără urmă... Pînă într-o zi cînd a avut neșansa să dea de stăpîna unui cîine ciobănesc german, . care l-a urmărit în goană, descoperind într-un tufiș pe făptașul de facto: dresorul lui Klaus care își' „cîștiga" astfel existența. . Dacă labradorul a fost „a- chitat", stăpînul său a- fost condamnat la un ari îhchi- ’ soare și silit, să se despartă de sursa Iui de venituri i- lor care au același nume, licite... «•. -

Soluția problemei nr. 16 : 1) Da4—c2 ;1)... T : b2 2) D : b2±A luat SfSrșit primul nostru concurs de dezlegări! Făeînd bilanțul soluțiilor primite, remarcăm faptul că nici un dezlegător nu a realizat punctajul maxim, de 228 de puncte! Clasamentul fina] se prezintă după cum urmează: locui I — loan Muntean — 214 puncte, locul II — Sbuchea (Hațeg) — 197, locul III nuț Cristian — 188, locul IV — Goia — . 179., Premiații urmează mească distincțiile binemeritate, -de Comisia municipală de șah.
B. Ni cu Dă- Nicolae să pri- oferiteOdată cu aceasta, anunțăm organizarea unui nou concurs, dotat cu „Cupa 30 Decembrie", care se va desfășura pînă la sfîrșițul anului. Problema nr. 17 este prima din acest nou concurs.17. W. SpeckmahnNene Zuricher Zeitung (Elveția, 1961). Viorel DIACONII
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Manifestări peste hotare 
dedicate-RomânieiVARȘOVIA 30 (Agerpreș). Cu prilejul celei de-a 42-a aniversări, a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din 

România, în saloanele revistei „Szpilki" din Varșovia a fost deschisă expoziția de desene realizate de artistul român Ștefan Popa, -La vernisaj au fost prezenți reprezentanți ai C.C. al P.M.U.P., ai Ministerului Afacerilor Externe, Seimului polonez, artiști plastici, un numeros public.
h*  *HAGA 30 (Agerpreș). La sediul fundației „De Drie Hoven" din Amsterdam s-a desfășurat manifestarea cul-

turală „Trei săptăraîni pre România". ..In acest cadru, au deschise o expoziție de
des-fost___ _  . , Carte românească, la loc de frunte fiind expuse opere din gîndirea social-politică a președintelui Nicolae Ceausescu, precum și o expoziție de fotografii reprezentative pentru marile succese obținute de poporul român în construcția socialistă a patriei.Au fost prezentate, de a- semenea, filme documentare despre realizările și realitățile din țara noastră, între care „România — imagini contemporane", o expoziție de artizanat și piese de muzică româneaș- ’ că. ’ -

Reuniunea
de la

ministerială
HarareHARARE 30 (Agerpreș). La Harare s-au încheiat lucrării» reuniunii ministeriale pregătitoare a celei de-a VIII-a Conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate, ce va avea loc tot în capitala zimbabweană, în perioada 1—6 septembrie. La reuniune, desfășurată pe parcursul a două zile, au participat miniștrii de. externe state nealiniate.Partic-ipanții au raportul reuniunii, fi prezentat șefilor

a 102adopțat ce va de stat sau de guvern, proiectul a- gendei conferinței — care cuprinde 21 de puncte — și au aprobat, totodată, proiectul unei declarații speciale asupra Africii australe —• propUș degrupul țărilor africane — care cheamSl la „acordarea imediată a independenței Namibiei Ia sancțiuni cuprinzătoare și obligatorii împotriva Republicii Sud- Africane, solidaritate statele din prima linie frontului și crearea unui fond de solidaritate tru Africa australă", încheierea reuniunii, niștrli au adoptat în una.
cu apen-La mi-

în.nimitate1 b declarație care denunță masacrul să- vîrșit la 26 august la Soweto.In cursul lucrărilor, a fost adoptat, de asemenea proiectul unei decțarâții privind aniversarea a 25 de ani de la crearea mișcării de nealiniere, au fost alese noi organe de lucru și aprobate o serie de recomandări pentru conferința la nivel înalt.

12,40 Din cununa cîntecil- lui românesc muzică populară, (color) I13,00 Album duminical i (parțial color) Moment muzical-co- regrafic.— Cotidianul în 600 de secunde.— Feeria Deltei — reportaj.—- La florărie... Diver-■ < tisment coregrafic.— Telesport.— Melodii de virtuozitate.—• Lumea minunată a fi Imului. ■. U ■.—- Mamaia '86 —- Con- . cursul național de creație și interpretare de muzică U- șoară românească — selecțiuni.14.45 Contemporanii noștri — Inițiativă creatoare,' răspundere muncitorească.19,00 Telejurnal.19,15 In August de victorii omagiem parti-' dul:— Spectacol literar- muzical-coregrafic organizat la Sala Palatului Republicii Socialiste România cu prilejul Zilei de 23 August.20,20 Film artistic: Vîrsla 
primei iubiri...21.35 Melodii îndrăgite, (color)21,50 Telejurnal.

Luni, 1 septembrie20,00 Telejurnal.20,20 Actualitatea în economie :— Forumul democrației muncitorești.20.35 Libia azi — documentar. (color)20.45 Tezaur folcloric, (color)21,00 Film serial: „Cris- 
tofor Columb". (color). Ultimul episod.21,50 Telejurnal.

FILME
Duminică, 31 augustPETROȘANI — 7 No

iembrie: Ultimul mohican; Unirea: Oaspeți de seară; Parîngul: Sparta- cus, I-II.PETRILA i Cu mîinile curate.LONEA: Comoara din 
Lacul de Argint.

VULCAN — Luceafă
rul: Contrabandiștii din Santa Lucia.LUPENI — Cultural: Clipa de răgaz.URICANI: Din prea multă dragoste.

Luni, 1 septembriePETROȘANI — 7 No
iembrie: Dublă despărțire; Unirea : Hangar ’18; 
Parîngul: Pruncul, petrolul și ardelenii.PETRILA: Cu mîinile curate.

LONEA : Halo, taxi.VULCAN — Luceafărul: Ne trebuie o solistă.LUPENI — Cultural: Rămîi fericire.URICANI: Ce a pățit Senka.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a- parțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV. ,.
Duminică, 31 august11,30 Telex.11,35 Lumea copiilor: (parțial color)— Telefilmoteca de ghiozdan. „Vizitato- 

*’ rii". (color)

urmat cursurile unei școli de opt clase.Studiul se bazează pe un sondaj întreprins în rîn- dul a 3 600 tineri americani, începînd cu primăvara trecută.GUVERNUL portughez a hotărît să sprijine toate proiectele care vizează e- conomisirea și producerea de energie pentru a stimula întreaga economie, i China Nouă. Tn acest scop s-a hotărît înființarea ■ unui departament care va studia și va adopta măsuri de sprijinire a unor asemenea proiecte.Portugalia importă în prezent 90 la sută din petrolul necesar pentru consum, sumele cheltuite în acest scop reprezentînd 17,7 la sută din totalul importurilor.IN APROPIERE de mina „Belkovskaia" din regiunea Tula a fost construit un complex pentru transformarea cărbunelui în combustibil lichid, E- sența noii tehnologii constă în hidrogenarea cărbunelui, ea permițînd obținerea combustibilului lichid în condițiile' unor presiuni și temperaturi relativ scăzute, relatează a- genția TASS. In medie, pentru o tonă de combustibil lichid se prelucrează patru tone de cărbune.

UN ELICOPTER american cu 21 de militari la bord s-a prăbușit în mare, în.timp ce participa la manevre ale NATO din nordul Europei, informează agenția Reuter. Doi militari și-au pierdut viața, transmite agenția doi au fost răniți, iar șase . sînt dați dispăruți.ÎNTREȚINUTE de briza puternică a vîntului Mistral, flăcările au în mai puțin de 24 peste 1 000 hectare dure din sudul Corsica. In același
mistuit de ore de pă- Insulei timp. 1 000 de persoane au fost a a-evacuate, ca urmare faptului că incendiul menința stațiunea Villata, de lîngă orașul Porto Vecchio, în sud-estul insulei.Importante forțe de pompieri, ca și avioane și elicoptere au fost mobilizate pentru stingerea flăcărilor, care au afectat o fîșie de trei kilometri între Santa Lucia și Porto Vecchio.REFERINDU-SE LA UN STUDIU federal care, în totalitatea sa, urmează să fie dat publicității luna viitoare la Washington, genția United Press' ternational relatează dintre americanii în vîrstă de 21 pînă la 25 ani 5 la sută sînt practic analfa- beți, iar 15 la sută — se- mianalfabeți, deși peste 98 Ia sută dintre aceștia au
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îngrijorări determinate de evoluția conflictului

30. de __________ I ... ____ _. a reiterat îngrijorarea sa față de riscurile agravării conflictului dintre Iran și Irak, conflict care trebuie soluționat prin mijloace pașnice, și a reînnoit sprijinul său față de eforturile de pace întreprinse de secretarul general al Națiunilor Unite.Avînd în vedere împlinirea a aproape șase ani de la declanșarea războiu-

N AȚI UNT LE UNITE (Agerpreș). Consiliul Securitate al O.N.U. țări, audintre Iran și IrakIui dintre cele două membrii Consiliului exprimat „grava preocupare față de situația periculoasă care ppate apare ca urmare a extinderii și intensificării conflictului dintre Iran și Irak". Consiliul de Securitate a exprimat, totodată, preocuparea specială față de amenințările pe care o astfel de evoluție le-ar putea avea față de țările vecine, ca șl față de frecventele atacuri asupra vaselor comerciale

și a unor' obiective civile în ambele state.După o serie de consultări cu ușile ^închise, președintele în exercițiu al Consiliului, D. H. Alleyne (Trinidad-Tobago), a adresat o scrisoare secretarului general al O.N.U., în care reafirmă sprijinul față de eforturile de pace întreprinse de Perez de Cuellar, ca și față de demersurile sale umanitare pentru atenuarea efectelor conflic
tului

Avancronică fotbalistică• De astăzi, campionatul de Cupă, dintre cele două 
intră, cu toate motoarele adversare, disputat la Alba 
în plin. In prima divizie, „Jiul" înțîlnește, pe teren 
propriu, „Chimia" Rm. Vîl- 
cea, o formație în care sînt promovați cu curaj tinerii, precum Treschin, Tudosă, Suiceanu, Podaru, C. Gheor- ghe. Partida are o miză deosebită pentru gazde, dincolo de nevoia stringentă de puncte, jucătorii Jiului au de onorat o revanșă. Buletinul pregătirilor din săptămîna aceasta indică o mai veche indisponibilitate — fundașul Băii lasz, dar în, etapa a IÎI-a nu vor juca nici Mulțescu și Szekely, care au acumulat deja două cartonașe galbene. Prin mobilizare pronosport exemplară, dar mai ales, ăpelînd la o suită de soluții și manevre tactice inedite . pentru adversari „unsprezecele" din Valea Jiului, cu sprijinul propriei galerii; poate și trebuie să învingă. In acest sens un argument îl constituie nivelul prestației din meciul

lulia, în sezonul trecut și adjudecat de Jiu!.• După debutul cu dreptul în divizia secundă, A.S. Paroșeni Vulcan are astăzi, o misiune dificilă în gazonul Politehnicii Timișoara, echipă hotărîtă să revină cît mai curînd în prima scenă. Calculul hîr- tiei indică 1 solist, dar se știe, cîteodată, buturuga mică răstoarnă carul mare.' Și cum fotbaliștii antrenați de prof. Benea se dovedesc ambițioși în companie selectă, nu numai din motive sentimentale indicăm deci o „dublă" de• De astăzi intră. în luptă și divizionarele C. In vreme ce Minerul-Știința Vulcan are o misiune u- șoară, primind vizita ceferiștilor din Simeria, minerii din Luperși declanșează la Șoimii Lippva campania de reprdmovare. Va-

loârea tehnică și veleitățile celor două combatante din vestul Văii Jiului ne dau speranțe că ascensiunea lor se va desfășura în tandem.• In fine, tot astăzi se dispută prima etapă din

campionatul județean, da
tele ei sînt deja cunoscute 
din programul seriei I pu
blicat în numărul nostru 
de ieri. Mizăm pe o com
portare onorabilă a echi
pelor minerilor din Urî- 
cani, Aninoasa, Lonea și 
a preparatorilor din Pe- 
trila.

Ion VULPE

TELEX • TELEX •Duminică, 31 august, din fața Pavilionului expozi- țional de la Piața Scînteii se dă startul, la ora 12,00,' în cea de-a 24-a ediție a prestigioasei competiții cicliste internaționale „Turul României", la care vor fi prezenți rutieri de valoare din Bulgaria, " ~ Germană (eu prima prezentativă, precum cu formațiile de club' Cottbus și Vorwaerts), Polonia, Turcia și România. Țara noastră va tată de două (prima echipă tă din Mircea Roma.șcanu

RD.re-
și

fi rcprezen- selecționale este alcâtui-
COLEGIUL DE REDACȚIE I fosil BALAN, loan DUBIK. Dorin GUIȚĂ. Ion 

MUSTAȚA. Simion POP — redactor șef. Teodor RUSU — redactor șef adjunct. 
Tiberfn SPATARU.

TELEXConStantinescuV Căruțașu, Cris-Valentin Constantin tian Neagoe, Costică Pa- raschiv și Stelian Bulărea- nu), precum și de formațiile Metalul Plopeni, Voința, I.M.G. București și Steaua București, . .Turul, va totaliza 1108 km, împărțiți în 8 etajy, cuprinzînd 21 de sprinturi intermediare și 14 puncte de cățărare. Prima etapă, ce va avea loc astăzi, se dispută .. pe traseul București — Buzău — Focșani (174 km). (Agerpreș)

I.C.S. ALIMENTARA -
ALIMENTAȚIE PUBLICĂ 

PETROȘANI
î N C A D R E A Z A

- 3 paznici

Retribuția se va face conform Legii nr.
57/1974.

ÎNTREPRINDEREA 
MINIERA ANINOASA

încadrează urgent
- 4 paznici (bărbați)
încadrarea se face conform Legii nr. 

57/1974 și Decretelor nr. 335/1983 ji nr. 
16V1986.

Informații suplimentare la biroul O.N.R. 
al întreprinderii.

întreprinderea minieră Petrila I
INCADREAZA j

P R I N CONCURS |
— Cabanier(ă) pentru casa de odihnă ,

„Lunca Florii**.
Se preferă familie cu experiență în aceas

tă activitate.
Retribuirea se face conform Legii nr. 

57/1974.
Informații'suplimentare la biroul personal, 

telefon 50650, interior 27.
Concursul va avea loc miercuri, 3 septem

brie, ora 8, la sediul întreprinderii.
înscrieri, pînă marți, 2 septembrie, ora 14.
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